

3.lékařská fakulta UK
Bakalářský studijní program : Specializace ve zdravotnictví
Studijní obor: Veřejné zdravotnictví

Hodnocení bakalářské práce

Lucie Žáková

Název práce : **Škola a rodina – Prevence zubního kazu u dětí**

Vedoucí práce: doc.MUDr.Hana Provazníková,CSc.

Posluchačka si zvolila pro svoji bakalářskou práci aktuální téma –orální zdraví u dětí. Zjišťovala znalosti a přístupy k primární péči o chrup u vybrané skupiny dětí a u jejich rodičů.Výsledky své práce porovnávala s výsledky získanými v programu „Zdravé zuby“, který je realizován s podporou WHO v ČR od roku 2005.

Práce má 52 stran, text je doplněn tabulkami a grafy, použité dotazníky jsou přiloženy.

V teoretické části se autorka nejprve velmi podrobně zabývá problematikou zubního zdraví, zdůrazňuje možné způsoby prevence zubního kazu, upozorňuje na cíle Zdraví 21a na úkoly směřující k zavedení systematické preventivní péče o zuby, které z tohoto programu vyplývají. Zmiňuje se o preventivních programech zaměřených na zlepšení orálního zdraví, které jsou v České republice realizovány. Zvláštní pozornost věnuje celostátnímu programu „Zdravé zuby“, který je první komplexní preventivní výukový program pro základní školy zaměřený na preventivní péči o chrup. Na základě souhlasu autorů tohoto programu použila posluchačka ve své práci stejné metodické postupy. Z rozsahu teoretické části práce je patrné, že téma bakalářské práce posluchačku velmi zaujalo. Prostudovala řadu literárních pramenů, které v práci cituje.

Vlastní sledování provedla autorka na šesti základních školách v Praze 1a 2, které vyučují program „Zdravé zuby“ již několik let. Oslovila 120 žáků a 111 rodičů pomocí dvou dotazníků z programu „Zdravé zuby“. Cílem práce bylo srovnání znalostí a postojů k orálnímu zdraví s výsledky projektu z roku 2004. Vyslovila dvě hypotézy. Předpokládala, zlepšení orálního zdraví a větší zájem v rodinách o zubní zdraví v porovnání s výsledky průzkumu z roku 2004. Hypotézy se potvrdily částečně. Výsledky prokázaly, že díky programu Zdravé zuby, děti i rodiče mají dostatek informací o orálním zdraví, ale i přes dostatek informací a znalostí, rodiče ve velkém procentu své děti k zubnímu lékaři nevodí pravidelně po 6 měsících, nekontrolují, jak často si děti zuby čistí, ani jaké potraviny nebo nápoje po večerním čištění konzumují.

Práce je dělena do kapitol, je napsána srozumitelně, na dobré odborné úrovni. Výsledky jsou prezentovány přehledně a jsou doplněny tabulkami a grafy. Posluchačka pracovala samostatně.

Závěr: Předložená práce odpovídá po stránce obsahové i formální požadavkům na bakalářskou práci. Práci hodnotím jako výbornou.

27.5.2010


Doc.MUDr.Hana Provazníková,CSc.